

# 学生军训简报

总第 198 期

2012 级第 6 期

2012 年 9 月 12 日

## 各团积极准备军训汇报演出

军训师将于 9 月 15 日上午举行军训汇报演出，目前各团正在积极训练，争取交一份完美的军训答卷。

军训师政治部采访组在走访中发现，东、西区的开阔地带都变成了训练场，各方队正在抓紧时间，作最后冲刺。劈枪方队，威风凛凛，气势如虹，清脆的劈枪声和呐喊声响彻校园；徒手方队，整齐划一，一丝不苟，展现出钢铁般的纪律；花样表演方队，用别出心裁的创意，使严肃的队列表演透露出几分诙谐；女子方队，在训练中不惜汗水，显示出巾帼不让须眉的决心；国防生方队，用更为标准的军姿，诠释了现代军人的风采。

据了解，这些方队每天都要训练近十个小时，一些人的手上、肩上都磨出了水泡，但他们依旧精神饱满。我们坚信他们定能交出一份令人满意的军训答卷。



## ★ 九团举行“军魂永驻我心”演讲比赛 ★

9月7日中午，由建工学院团委承办的军训师九团“军魂永驻我心”演讲比赛在渭水校区图书馆1101室成功举行。九团政委李险锋，建工学院团委书记王树莹，各连连长及指导员到会并担任评委，200余名新生观看了演讲比赛。

经过初试，共有二十位参赛选手进入决赛。比赛中，选手们的演讲内容丰富多彩，有表达对教官的崇敬与感激，对军训生活的体验与感悟，也有对纪律的思考，对服从的认识，对苦累的感触，对中国军魂的诠释等。选手们的演讲风格也是各有千秋，有的感情饱满、慷慨激昂、铿锵有力；有的则深沉理性、娓娓道来。比赛评出了一等奖一名，二等奖两名，三等奖三名，优秀奖若干名。

赛后，团政委李险锋老师作总结讲话。他首先对各位选手的出色表现给予充分肯定；其次，对这几天来不辞劳苦塑造新生的各位承训教官表示衷心的感谢；再次，希望大家能认识到军训对于意志磨练、



作风养成的意义，勇敢面对军训的洗礼，圆满完成各项军训任务；最后，他鼓励各位新生今后积极参加各类丰富多彩的实践活动，以提高自己的综合素质。

建工学院 李险峰(院党委副书记) 李阳

## ★ “奋斗哥”与“铁玫瑰” ★

李建伟在六团被称为“奋斗哥”，他的“三进三出”的故事广为传颂。他连续三次被同一方队淘汰，又接连三次回到同一方队。李硕排长告诉我们，因身高不足，李建伟被淘汰，但他每次训练时又会偷偷溜回方队。他十分刻苦，别人休息时，他还在不停练习。功夫不负有心人，李建伟用短短的时间从跟不上步调变为最靠近主席台的框架兵。他是自强不息的代表，是军人风貌最好的注脚。

吕鑫也来自六团，她被称为“铁玫瑰”。患了骨膜炎的她，本应在宿舍好好休息，避开训练的苦与累。但在六团的女子方队中，你可看到强忍伤痛、身姿端正的她。齐淼排长让她回去休息，她却笑着说：“没事，排长，我还能撑。”她拥有着男子般刚强的意志。向我们诠释了巾帼不让须眉的豪情。

政治部采访组

## 超越

烈日炎炎，任由汗水浸湿衣衫。我们坚守在训练场上，稍息立正、停止间转和原地踏步。这些动作，我们反复训练着。我们忍耐着，抱着必胜的决心与灼热的骄阳作斗争。汗水肆意的流淌，流进眼睛里一阵难忍的剧痛，我想伸手揉眼，又怕被教官批评，只好忍着，忍着。当代表着休息的那一声哨响起，整个人在精神上瞬间瘫了下来，但膝盖早已僵硬，忘记了弯曲该怎么做。尽管身体疲惫不堪，但其实心中还是很有成就感的，至少我坚持了下来，成功了，战胜了心中的那一点点懒惰，我不禁隐隐约约的为自己而小小的骄傲起来，我忽然懂得了军训的意义：军训，是一个挑战自我、超越自我、完善自我的过程，是我们成长的必经过程。

九团二十五连三排 佚名

## 军训， 我的 难忘回忆

军训是大学的第一堂课，时至今日，军训已进行了十一天，虽说这节课的下课铃声还未响起，但过程中的点滴已给我许多感悟。

立正、稍息、向左转、向右转……这一个个口号，从教官口中喊出了无数遍，换来的是我们的集体意识和飒爽英姿。教官的嗓子哑了，我们的队列整齐了，教官笑了，我们也开怀地笑了。在训练的间隙，我们席地而坐，同教官一起唱红歌、流行歌，其乐融融。我们和教官就是朋友，开着属于我们这个年龄的玩笑。然而，在正式训练的时候，教官的一丝不苟让我敬佩，他的每一声口令都喊得是那样的铿锵有力，使我们不得不做出整齐划一的动作。

军训的生活带有一丝苦涩却将会成为我们大学四年乃至一生最为美好的回忆。

## 永恒的军歌嘹亮

悠悠长大，耀我中华；  
渭水之滨，群贤毕至。  
求精求益，自立自强；  
文理并重，相得益彰。  
中帼须眉，豪情万丈；  
歌唱比赛，愈唱愈亮。  
红歌传承，军歌嘹亮；  
吾等毅力，愈挫愈强。  
渭水泱泱流今古，  
领袖群英汝与吾。

三团八连二排 周晓峰

五团十四连三排 广丽

# 军人的使命

军歌是这样唱的：这是一个晴朗的早晨，鸽哨声伴着起床号音，但是这个世界并不安宁，和平年代也有激荡的风云。军人唱响这支歌是为了人民、祖国，学生唱响这支歌却是为了感恩军人、感受军魂。

当我们像军人那样齐步走、踏号子、踢正步、站军姿……以军人的标准严格要求自己，热血的军魂便在体内燃烧，圆了我的军人梦。虽然我离军人姿态还有很多距离，但我已知晓军人的不易，知道和平安定来之不易。

军队是个大熔炉，军训则模拟这只火炉，煅烧我们这群天真不更事的学生，让我们更接近坚毅，达到真正的坚强。像军人保家护国那样，以白杨的姿态挺立，建设我的祖国。“山有脊梁不塌方，虎有脊梁敢称王，人有脊梁腰杆硬，顶天立地响当当。”当我们有比钢铁还硬的脊梁时，我们便成为支撑社会的栋梁，这就是军训能使我们达到的高度，一副钢铁脊梁。

训练很苦，军训尤甚。我们现在肌肉酸痛，挥汗如雨，然而一切辛苦都有收获。战士应当以苦为乐，而现在我们正在踏向成为战士的征程！

我以我血荐轩辕！以苦为乐，完成战士的使命！

五团十四连二排 韩文韬

## 彩虹军训

有人说：军训是单调枯燥的。没有色彩的日子注定难熬，然而短短几天，我便为军训找到了丰富的颜色，它们使我的军训生活精彩绝伦。

红色的夕阳，浸染了远方的山和林。每天傍晚，我们坐在水泥地上，望着天边那一片赤红，心潮澎湃地唱着嘹亮的军歌。红红的调子萦绕在我们明亮火红的脸庞，陶醉了一群青年大学生的丹心。

训练场的沙地在太阳的炙烤下反射出明晃晃的光。淌汗的一张张脸庞并不见一丝的怯懦与烦躁。他们用意念的力量发射出了比太阳还要灿烂的光芒。

清水环绕，绿树掩映，身着绿军装的大学生们在期间尽展飒爽英姿。他们让绿影成了动人的美丽，他们用绿色阐述了、报国的含义。

军训还在继续。现在，我相信，军训就是一幅教官、老师和学生们用七彩颜色描绘的美丽画卷，必将深深地铭刻在我们的心里。

一团一连四排 刘骞泽

## 心怀坚守 永不放弃

转眼间军训已步入尾声，即将接受最后的检阅，回想曾经，在骄阳似火的日子里，太阳毫不保留的散发出所有光线，伫立在烈日下，一站就是将近一个小时，脚下如火烧一般疼痛。想放弃，但因心中有着一股信念，最终一天天坚持了下来。

军训不仅磨练了我们个人的意志，也培养了我们的集体荣誉感。让我们从生疏逐渐走向成熟，慢慢变得默契。军训让我充分体验了生活，让我知道了什么叫规范，什么叫正式。感觉到了从未有过的团队力量和那种亢奋的激情与活力，让我扔掉了假期的慵懒，打起了精神，激发了我内心深处的活力！军训很苦很累，也正是这种累，让我们从一群懒散的人变成了有组织纪律的团体。军训让我成长了很多。

二团六连三排 张萌

绿色青春  
绿色军魂

金秋九月，有一抹绿色在这方沃土上闪动，这是我们行军的队伍；

空旷操场，有一缕歌声在这片天地中回荡，这是我们嘹亮的歌声。

朗朗乾坤，有一种精神在我们的心中澎湃，这是全体军人的灵魂。

清晨，当一抹曙光染红东方天际时，我们以最美好的姿态迎接新生的太阳。

军人的姿态，顶天立地，血气方刚；  
军人的风采，青春无敌，魅力无限。

六团十六连三排 仝彤

## 我知道这样的你

在短短一个星期的相处里，我知道了这样的你：总喜欢开玩笑，休息时青春活泼的你，训练时严肃认真的你，和总是体谅我们关心同学们的你。

你外表刚毅，可是却会在分别时流露出一丝不舍，你坦率真诚，会大方的说出你早年的经历，会认真坐下与我们促膝长谈，为迷惘的我们点起一盏灯。你活泼开朗，在休息时，故意调侃，逗我们捧腹大笑，让我们心情放松，让疲劳散去。

这样的你，虽有着孩子般充满稚气的脸庞，却有一颗松柏般坚定的心，这样的你，任风吹雨打却始终坚持，顽强不屈。是你，教给我们严明的军纪，是你，让我们懂得意志的强大。二排长，谢谢你！

五团十三连二排 高蕾

## 教官，谢谢

军训已经进行了 12 天，还有短短的 4 天就结束了。

很荣幸被选入了女子徒手方阵，继续和二排长一起训练。虽然二排长有时很严厉，但是休息时的他幽默诙谐，为我们去除了不少的疲惫。想起第一天二排长对我们说的“能和我一起训练，是你们的荣幸。”虽然是二排长当时的一个口误，但我认为这句话真的十分正确。

军训中，我们流过汗，受过伤，但每一次都咬牙坚持了下来。在这短短的半个月中，我们付出了汗水，但学会了坚持。我也懂得了一个道理：“付出与成绩是成正比的。”

感谢二排长给我上了大学中的第一门课，在 9 月 10 日这个特殊的日子，说一声“节日快乐”。

祝所有教官身体健康，万事如意。

五团十四连二排 佚名

## 记录军训

二团六连一排  
权彤

十几天的军训进行得如火如荼。我们也玩得不亦乐乎，军训强身健体，促进同学友谊。这期间有受伤的同学，有晒黑的皮肤，更有那永不消减的热情。军训有着非凡的意义。我们人生中的好多第一次都在这里，第一次摸枪，第一次踢正步。一切都在诠释着我们青春的活力。

徒手方队的整齐，持枪方队的气势，我们满腔的热情，在这一刻再也压抑不住，那是一种情不自禁的流露，更是一种真情的彰显。拳头有一种魔力，吸引着我们肆意挥洒青春的朝气；口号有一种气魄，引导着我们展现年轻的活力。方队的整齐更是一种团队的精神，相互合作，努力前进。持枪方队更是让我们体验到了军人的辛苦——原来英雄如此难当。持着枪，脑海中那些保卫祖国的片断不断回放，何时我们才能用自己的双手去捍卫自己亲爱的祖国啊？祖国近代的屈辱，要用我们的那一份执著与勇气去洗刷。军训真的很辛苦，可是新一代的我们不怕苦，不怕累！

军训：我向你致敬。你锻炼我们顶天立地，你教导我们自强不息。当我穿上军装的那一刻起，我就是个军人，一个立志为共和国奉献青春的军人！

# 血， 落在中国的土地上

颤抖着  
双手 掬一捧  
这 曾经美丽的松花江水  
你 尝到了么  
那 咸涩的泪的味道  
那 同胞的泪的味道

颤抖着  
双手 捧一把  
这 曾经肥沃的黑土  
你 嗅到了么  
那 浓郁的血的味道  
那 华夏儿女的血的味道

当 日本帝国主义的铁蹄  
践踏 祖国的躯体

—  
—  
纪念  
「九一八」

当 日寇轰轰的炮火  
震醒 民族的灵魂  
冰封的土地  
发出 暴风一样的怒吼  
抗战的烽火  
在 硝烟弥漫的战场上 熊熊燃起

我看见  
松花江 鲜血的腥红  
我看见  
黑土地 白骨的狰狞  
我看见  
我看见  
血染的历史  
血铸的纪念碑  
血，落在中国的土地上  
……

一团三连二排 李柯

## 写给我那可敬，可爱，“可恨”的教官

作为六团十八连一排的一名战士，那就不得不提咱们的教官了。教官是一名空军军人，他们投身军营，接受艰苦的训练，忍受常人难以忍受的痛苦，成长为一名合格的军人。保家卫国，他们是国家和人民的保护者。他们，值得我们去尊敬！

我们的教官，胖胖的小脸，可爱。他，喜欢热闹，不时去瞧瞧看看。他有时有点显摆，排里有点小成绩，他总会乐呵呵，甚至去“砸场子”。

最后一点嘛，不容置喙，就是他对咱们的“残忍迫害”，踢正步时高抬腿十分钟，太痛苦了！所以他转身，我落腿，他回头，我再抬腿，简直就是猫捉老鼠；还有啊，我们做的不好时，被罚了一百个俯卧撑；那一百个深蹲，到现在腿还疼着呢！当然，教官是“可恨”，但他的严厉是对我们的一种考验和锻炼。

在此，我代表全排的同学们对教官说声谢谢，谢谢你的教诲，谢谢你的严格训练。

我的教官真的很可爱，我很荣幸能够受到他的训练。

六团十八连一排  
汪东



# 跳跃的绿色音符

## 跳跃的绿色音符

深绿色的军装透出庄重严肃的感觉，却又是那样鲜亮，让人感觉到有一股勃勃的生机在流淌。

提到“军人”这个词，首先映入脑海的是绿色的军装和挺拔的身姿。那庄严而正直的深绿仿佛一个个跳动的音符，活跃在人们最需要的地方。

那一抹抹庄重的深绿曾经受过风雨的洗礼，也曾洒下无数欢歌笑语。英勇的军人，庄重的军装，永远的活跃在这里。

六团十七连 曹舟珍

## 耀我荣光，亮我风采

今天晚上，全校举办了 2012 级军训师歌咏比赛。各团在几天紧张的训练后均取得不错的成绩。那嘹亮的军歌飘满整个演播大厅，无论是歌唱者，还是观众都被这种无畏的精神所折服。从我们这群年轻的同志身上，继承了先辈的坚持，发扬了我辈的自信，也诠释了 90 后的活力。最终我团以 8.7 分获优胜奖，迷彩服中映出的“CAR”字型，代表着汽车人的理念和精神，作为汽车学院的一员，我们坚信，在 15 号的汇演中定能夺魁。汽车人，就有着一一种“无畏困难，无惧失败，信心满满”的精神。所有汽车学院的新同学，为了我们的荣耀，亮出我们的风采。

二团五连二排 王璐璇

军训十日，酷暑为伴，口号震天。  
炙热的太阳把我们照的黝黑，  
虽然每人脸上都写着疲惫，  
但我们坚持，坚持再坚持。  
我们学着坚强，没有人愿意当弱者；  
我们学着坚持，无论有多大困难都咬牙坚持；  
我们学着坚定，坚定信念迈出每一步。  
我们没有退路，只能勇往直前。  
再苦再累也在心中默念，坚持就是胜利。  
让我们在军训中历练，在军训中蜕变。  
给自己的成长增加一些毅力，增加一些信念，  
让自己收获一份坚定，收获一份责任感！

四团十一连 王伯卿

坚持到蜕变



## 迎接未来，成就梦想

山没有悬崖峭壁就不再迷人，海没有惊涛骇浪就不再壮阔，人没有坚持到底的决心，就不会成为紧张军训中的一颗明星。

军训不但培养人吃苦耐劳的精神，而且能磨练人的坚强意志。在军训中很苦很累，但这是一种体验人生、战胜自我、锻炼意志的最佳良机，心中虽有酸甜苦辣，却让我们意气风发！

在军训中，有过失误，有过伤痛，有过泪水，但是我们收获了友谊，收获了团结，收获了坚强的意志。

“流血流汗不流泪，掉皮掉肉不掉队！”我们将全力以赴迎接未来的挑战，争取做得最好。

三团七连二排 高双双

## 坚持到底

三天前分方队时，我分到了擒拿队。说实话，之所以来到这个方队，很大一部分原因是看了教官们精彩的表演。不过两天后，我明白了，这只是一个表象。第一天练倒功时，我才发现教官们看似轻巧敏捷的一倒，该是练了多久，吃了多少苦才能有的。才练了一下午，我就摔得浑身酸痛，只学了两个不怎么标准的动作，这真是台上一分钟，台下十年功啊！

本以为擒拿队该是很拉风的方队，不料要想拉风，要想做得酷，苦与痛就必不可少。但我既然选择了这个方队也就意味着我不能后悔，不能放弃。为了最终能拿出像样乃至精彩的表演，我会咽下所有的苦与痛，坚持到底！

四团十二连二排 张晞瞳

## 血泪之歌

记起七十一前的灾难  
仿佛闻到硝烟的味道，  
依稀看到残留的血迹。  
被牢记的，不只是痛苦，  
不只是屈辱的历史，  
还有，在倾颓的废墟中隐藏的粒粒耀眼的珍珠。  
他们，就是浴血奋战的战士，  
是以血肉之躯遮挡枪林弹雨的勇士，  
是祖国危难之际毅然挺身而出的义士！  
他们用生命谱写了一曲曲血泪之歌，  
记载了破碎的土地，记载了如血的残阳。  
记载了视死如归的勇气和马革裹尸的坚决！  
这首歌，  
无怨无悔，只有无尽的勇气和坚定！

一团三连四排 吴玉枝

## 痛苦的财富

军训，这个光荣而艰巨的使命留给我们的的是辛酸苦辣和永恒的记忆。雨水的冲洗，阳光的照射，让我们知道了什么是汗水，让我们学会勇敢地面对生活，面对困难。站军姿，走正步让我们这些温室里的花儿感受到炎黄子孙挺拔的脊梁和龙之传人不屈的毅力。虽然每天严重睡眠不足，虽然每天汗流浹背，虽然身上青一块紫一块，但是我们明白，“吃得苦中苦，方为人上人”，“没有付出就没有回报”。或许今后再也没有像这样让人既爱又恨的军训，让我们一起珍惜军训的点点滴滴，让它成为我们人生中不可多得的宝贵财富。

一晃眼，一眨眼，一天的军训时间就这样快速向后退去，留给我们的的是成长的足迹，是磨砺后的坚韧。

有首歌唱到“十七八岁的年纪没有深沉。”是啊，在我们的骨子里还有一种脱不掉的稚嫩，一种轻狂，一颗易受挫折的心，不经风吹雨打，怎得傲骨丹心。

军训的日子里，同学们彼此相互鼓励，相互帮助，有说有笑，十分开心。在一起辛苦地训练忙碌地生活。我懂得了人生漫漫长路中，团结就是力量，只有将团结落到实处，才能真正体会它的含义。

只有在无比困难条件下锻炼出来的人，才能经得起考验，经得起磨砺，成功的大门才会更容易跨越。在以后的道路上也不会容易被打倒，军训十一天，我们在长大，心智在成熟，我们正越来越强，愈战愈勇。

军训，亦苦，亦累，我们坚持，不经一番彻骨寒，怎得梅花扑鼻香！

五团十三连一排 佚名

至今天，军训已有一段时间了，那种怕苦怕练的思想已被消磨殆尽，留给我们的就是提升训练技巧，为最后展现军人的风采埋下伏笔。

别的且不说，但我不得不提那傻气中冒着可爱与善良的鱼排长。跟着他“混”感觉，那种苦也变成了一种甜。他训练我，我认为他在磨练我；他批评我，我认为他在指导我；他惩罚我，我认为他在激励我。或许他自己都不会感觉他有如此的影响，但说心里话，我感受到了。谢谢！

四团十二连二排 蔡世龙

苦  
中  
甜



# 我相信

我相信苦涩的汗水  
我不信甜美的誓言  
我相信士兵的纯粹  
我不信学员的懒惰  
我相信秒秒的瞬间  
我不信天天的永恒  
我相信嘹亮的军歌  
我不信无声的和谐  
我相信训练的磨砺  
我不信休息的平淡  
我相信内心的火热  
我不信烈日的炙烤  
我相信军姿就该器宇轩昂，正步就该雷厉风行  
期待的那一天，现在的每一天  
军训太过短暂，把握好这一天  
别想，别怕，别后退  
去吼，去练，去流汗  
暑假已经结束，我们从这无聊的时间里走了出来  
军训正在进行，我们从这紧张的安排中收拾好心情  
大学即将揭幕，我们从这微小的社会中找到存在感  
我们期待着耕耘后的收获

三团七连三排 张凯



# 梦圆长安

告别故乡，只为追逐孩提时的梦想；  
来到西安，只因心中对古都的爱恋。  
长大，梦想的起飞点，爱恋的归宿地……

成就一个人  
需要的并非是金钱或权利  
而是对梦想不断追逐的勇气与毅力！

——军训，强健了我的体魄，让我在无尽风雨中依然不断前行。  
——军训，历练了我的灵魂，让我在无限黑暗中也能寻求光明。  
烈日阳光，褪去了我稚嫩的肤色。  
暴雨狂风，洗涤了我心中的污垢，  
清晨的闹钟，让我逐渐褪去假日积攒的慵懒。  
嘹亮的口哨，让我重新唤醒奋斗拼搏的信念。

如今，军训过半，正值教师节。  
而可爱的教官们，如师长般陪同我们走过这风风雨雨。  
教官就好像我的老师，教会我如何去面对生活，克服困境。  
在此，我只想对教官们说：教官，您辛苦了，节日快乐！

四团十一连一排 孙丽静



看那一排排绿油油的队伍，像水稻秧苗，整齐地挺立在训练场地上；听那一声声洪亮的口号，像火山爆发，震得这场地地动山摇，这样的整齐，这样的有力，除了军训还有什么呢？

军训，是一种考验，一种磨练，而大学的军训，却有更加深刻的内涵，他让我明白了一分耕耘，一分收获，尤其是在劈枪方队这样具有使命感和荣誉感的队伍里，每一个人都是十分有能力的，但这并不代表我们就可以做得很好。刚开始，我们都不熟悉彼此，都按照自己连排原来的规则和步伐前进，结果走的乱七八糟，让我们深受打击。

但是我们对自己有自信，教官对我们更有信心。接下来的训练中，面对困难大家都没有退缩，跟太阳的炙烤作战，跟自己的体力极限作战。在站军姿中，我们都尽自己努力按照军姿要求去做，并坚持更长的时间。功夫不负有心人，现在大家都可以出色地走齐、踢齐。而笨重的枪支对同学们的臂力仍是一个挑战，我们相信通过大家的努力一定可以出色地完成。

军训提供了一个锻炼自我的平台，特别是对像我这样依赖家长的学子来说，在军训过程中，劳累紧张的训练不仅减轻了我们的思乡情绪，消除了我们的陌生感，更锻炼了我们的吃苦以及独立生活的能力。我感谢军训，是军训让我成熟了许多。

十团三十一连二排 张志研

## 敬礼 军人

一如那喷血的朝阳，你们用生命书写辉煌。  
永远没有轻薄地表白，却用博大诉说着耀眼的刚强。

铁血之旅，壮志男儿，正气和胆识铸就巍巍长城，  
庇护祖国母亲以安宁。

无论是在战火纷飞的日子，还是和平笼罩的岁月，  
是你们，让所有的兄弟姐妹平静地生活，  
有了你们，我们的生活，没有畏惧。

总想用手，编一顶花环，带在那铮铮铁骨的战士身上；  
用最诚挚的心，表达对你们的敬仰。

总想沏一杯醇香的茶，递给那站岗的士兵，让这一份暖意，  
来抵挡夜晚那寒风冷冽。

向军人敬礼——太阳一样辉煌，高山一样的伟岸，  
大海一样的博大，钢铁一样的坚强！

向军人敬礼——祖国母亲疼惜你们，中华姐妹想念你们，  
所有的，如我一样的，生活在安宁中的人们，  
谢谢你们！

向军人敬礼！

七团二十一连一排 杨子贤

## 军训如青春般美丽

军训是每个大学生必上的一课，作为新时代的天之骄子，我们肩负着振兴祖国的大业，只有拥有了强健的体魄，坚强的意志，严格的纪律，才能出色完成这一任务。

青春，是丰富多彩的；青春，是绚丽多彩的；青春，是朝气蓬勃的。青春期的我们对未来充满想象和期待。

军训十几天，对我来说就像几个世纪一样难熬，好想为自己找一个逃避的理由。后来，我转变想法，考入大学并不意味着一劳永逸，人生中有好多责任和义务等着我们。

军训，在这里有酸楚的泪水，有苦咸的汗水，有飘扬的军歌，有欢乐的笑声……

感谢军训，他教会我很多以前没有学到的东西。

军训，我感谢你！

三团九连 戴聪

## 嗓音

我都忘记了排长最初那清澈的嗓音是一种什么样子。

而深深刻在我心里的，此刻，只剩下一张日渐消瘦的脸和一副嘶哑的嗓音。

每天，在大汗淋漓的我们的身后，撕心裂肺喊着动作要领的是排长；在已显成熟却还略有稚嫩的我们面前饶有兴致地讲军中生活的也是排长。他总是那么热情，那么认真与执着。

排长似乎不懂得如何爱护自己。当自己的嗓子已经沙哑，他却还是拼命地喊；当自己的体温已经上升至 37° C，他却还是坚持陪我们训练，直到不得不去医院打点滴……每一举，每一动，我们其实都看在眼里，记在心里。

你或许不知道，听着你嘶哑的嗓音，我们的心在痛。

你或许不知道，看着你疲惫地身影，我们下定决心，要努力训练。

你要求我们要拿第一，我们也一样。即使我们不是最好的，但我们会是最努力的。

我们会永远记住那副沙哑的嗓音，那张黝黑瘦削的脸。

七团十八连三排 王义德



## 团结，成功之路

一周多的时间就这样匆匆的过去了，一个星期虽然很短，却让我知道了很多事情。这一个星期的逝去让我从一名懒散的高中生逐渐向一名准大学生过渡。我们为此不知道付出了多少汗水与泪珠。无论是在烈日的照射之下，还是在萧瑟的秋风里，我们都坚强地挺了下来。为此我感到无限的自豪。一个星期已过，还有一个星期在等着我们。在这之中，让我们感受到很多，也让我更加体会到了集体的重要性。无论个人表现怎么优秀，如果没有全队的团结，那么始终无法获得最后的成功。从我们来到这里的那一刻起就预示着我们将要被紧紧地联系在一起，这种联系是必要的，它将持续到我们的每一次行动中。这两周的时光必定会牢牢的占据我记忆的一角，或许在未来的某一天里，回忆起来现在的时光，我想一定会有另外一番滋味吧。

八团二十二连 田宁

## 在新希望中继续翱翔

军训已经悄然过半，我们也离开了自己的排组成了新的方队。我信心满满的想要进入女子方队，却被编进了花样方队。相比起以后训练较为轻松的愉悦，我心里更多地涌现出了一种悲哀的情绪，新的挑战也就此拉开了序幕。

今天，花样方队的训练也已经进行了一整天。看着大家从慌乱到从容不迫，从微微的沮丧到斗志昂扬，我的心里也不由得坚定了起来。虽然没有别的方队训练强度大，但要将一个四四方方的队伍走成一个个漂亮的图案，也是需要每个人去倾注努力的。当最后我们成功地变幻出纸上的图案时，所有人都不由地鼓起了掌。我相信，在场的每一个人此刻内心都是澎湃的。

并非到达不了预定的彼岸就失去了价值，只要有奋斗的心就能够继续翱翔。还剩下短短的几天，我相信我们倾注的心血一定会得到回报，走出最美丽的方阵。

七团二十连一排 宋翹

## 听，那铿锵的跫音

九月，初秋，天高云淡，树木葳蕤，美丽校园萦绕着军训的号角声。这是一次激情与力量的融合，苦涩与欢笑的变奏，有喜有泪，有声有色。我们来自祖国的东南西北，在这片充满希望的土地上，共同经历绿色军营的神圣洗礼。站军姿，在简单的动作中感受一份从容的美；踢正步，脚踏实地，勇敢迈向茫茫前路；拉军歌，你方唱罢我登场，此声未落彼声起，欢歌笑语乐无穷……烈日炎炎，有我们勇毅的神情，挥洒汗水，骄阳何惧？细雨绵绵，有我们挺拔的身姿，铁骨铮铮，风雨何畏？歌声嘹亮，连旗飘飘，每一个瞬间，都定格为一道美丽的风景线，镌刻在青春的纪念册里。

军训生活，给了我一份难忘的军旅情怀。睥睨群雄风姿骄，雄师劲旅军威壮，热血军魂如红日光焰万丈长。军训，培养了我坚毅、坚强的品格，每一个长大学子将牢记“弘毅明德，笃学创新”的校训，扬帆起航，驶向成功的彼岸。

七团二十连一排 陈淑清

## 团结就是力量

马克思说过这样一句话：“我们知道个人是微弱的，但是我们也知道整体就是力量。”在军训中，团结更是一种不可或缺、弥足珍贵的力量。

“单丝不成线，独木不成林。”经过这段时间的军训，我们逐渐体会到了这句话所包含的深深刻意味。一切活动与动作都要和大家整齐划一，也就是团结的力量。不管是原地踏步，齐步走，还是踢正步。不光是需要自己走好，更要顾全大局。教官们的谆谆教导与同学们的好意提醒都是力量，正因如此，《团结就是力量》的真正含义才体现得更加淋漓尽致。一盘散沙是成不了气候的，就像《吕氏春秋》里说的：“万人操弓，共射一招，招无不中。”

法国谚语云：“聪明人与朋友同行，步调总是一致的。”军训不仅教会我们吃苦耐劳，也让我们学会要做那懂团结的“聪明人”。

十团二十八连一排

这是一次真正意义上的军训。回想已经度过的几天，历历在目。狂风暴雨中坚定的身影，激发不屈的斗志；烈日炎炎下汗流浹背映射顽强的意志；繁星满天下载歌载舞的欢乐勾起无尽的憧憬。有苦亦有甘甜，其中滋味尽收心底，给我们的大学生活留下抹不掉的美好记忆。

幸运之神降临我身。我们光荣的入选表演方队。虽然训练更加频繁，但也让我对人生更有感悟。苦中有乐，乐在苦中。晚上，精彩的慰问演出让我感受到大学生活的丰富多彩，未来的无比美好。大学，的确是人生最美的岁月，我们不能错过。

15 六团十七连 张波

不可错过的军训

# 全国防教育日

9月第三个星期六

2001年8月31日，九届全国人大常委会第二十三次会议决定设立全国防教育日，确定每年9月的第三个星期六为全国防教育日。之所以选择这一天，一是这个日子不同其它节日重复；二是学校普遍已经开学，便于学校和社会组织活动；三是不选择历史上的某一国耻纪念日，为的是不针对特定国家。这是中国第一个以法律形式明确规定国防教育的主题节日。根据这一决定，2001年9月15日为第一个全国防教育日。

设定国防教育日的原因：

一是针对平时人们国防观念淡化，需要加强国防教育；二是为全民参与国防教育活动提供一个大众化、社会化的载体。依法确立一个每年都能让全体公民共同接受国防教育的时机，可以更好体现我国国防教育的全民性、全社会性的特点。

## 缅怀

泪水  
在泥泞的黑土上流淌  
松花江的潺流  
遍布鲜红  
那残阳 是勇士不屈的牺牲

双耳  
在轰鸣的枪炮中颤抖  
家园里的狼藉  
断壁残垣  
那哀鸣 是大地难言的悲情

九一八 那是一个布满血泪的日子  
九一八 那是一个噩耗连连的日子  
巨龙在呻吟 人民在哀悼  
铁骑在我们的身体上践踏  
弯刀在我们的头颅上掳掠  
倭佞  
用残暴 掀起血的史章

缅怀 那些在动荡中倒下的战士  
缅怀 那些在战乱中竖起的丰碑  
历史的脚印 华夏的苦痛  
在这样的日子里  
深深缅怀

一团三连三排 张越

# 勿忘国耻 振兴中华

——纪念九一八事变

今天窗外细雨飘飘，微风轻拂，可是作为一个炎黄子孙我无法轻松地欣赏这样的美景，感受大自然这优美的风光。翻开历史的一页——1931年9月18日，日本驻中国东北地区的关东军突然袭击沈阳，以武力侵占东北。这是怎样的悲哀，怎样的耻辱

中国有奇耻  
亡国之仇恨  
九月十八日  
倭寇侵东北  
狼子居心恶  
当吾盘中食  
恣意寻事端  
其实蓄谋久  
先在黄姑屯  
轰我三省首  
侵我东三省  
东北是咽喉  
夜袭北大营  
怜我大东北  
三省丧贼手  
国军八百万  
不知国难临  
豺狼进家园  
听任吞满洲

切齿恨奸贼  
特令不抵抗  
拱手送疆土  
倭寇性贪婪  
步岂止关东  
国难出英雄  
游击鬼子愁  
英雄杨靖宇  
击毙敌千余  
令贼胆心寒  
巾帼赵一曼  
红枪白马颂  
抛头又洒血  
日军手屠刀  
无数同胞魂  
往事已成烟  
不忘亡国仇！

一团一连四排 吴向超

主办：军训师政治部

主编：李万福 薛永生 邱贞龙 艾洁 方振海

编辑：肖伯南 代月 魏玺邴 陈继宇 林宇航 程阿倩 曹扬

赵鹏 柴庆婕 曹可心 权晓莹 张冲 孙锴 李思航

范月 胡川 翟彤 孔崇 周健泽 吴悠 郭婧皓 李佩琦

